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Celem ¢wiczenia jest zapoznanie sie ze zjawiskiem rezonansu napiec i prgdéw w obwodach zawierajacych Ci L.

Rezonans napiec¢ R, LiC.

Celem modutu jest zapoznanie sie ze zjawiskiem rezonansu napie¢ w szeregowym uktadzie RLC oraz z wykresami
wektorowymi i czasowymi napieci prgdéw w obwodzie. Symulator umozliwia obserwacje poszczegdlnych wiasciwosci uktadu
RLC w zaleznosci od nastawionych parametrow symulacji obwodu. Symulator sygnalizuje pojawienie sie rezonansu napie¢ w
obwodzie oraz umozliwia wyswietlenie krzywej rezonansowej obwodu dla nastawionych parametréowR, Li C.

Kenfiguracja szeregowege ukiadu RLC
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Rys. 1. Wirtualny przyrzad pomiarowy do badania szeregowego uktadu RLC.

Zadanie 1.

Koniec

Wykorzystujgc wirtualny przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku 1 zaobserwowaé wptyw poszczegdlnych
parametrow obwodu na charakter obwodu, wykres wskazowy praddw i napiec oraz na przebieg napiec i praqdéw w obwodzie.
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Zadanie 2.

Wykorzystujgc wirtualny przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku 1 nalezy ustawi¢ parametry obwodu tak, aby
wywotac zjawisko rezonansu napie¢ w obwodzie. Zaobserwowac¢ wykres wskazowy, wykres czasowy napiec i pradow,
przeptyw mocy oraz krzywa rezonansowa w obwodzie.
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Rys. 2. Przyktadowe nastawy i wykresy szeregowego obwodu RLC.
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Roéwnolegtly uktad RLC.
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Celem modutu jest zapoznanie sie z rownolegtym uktadem RLC oraz wykresami wektorowymi i czasowymi napiec i pragdéw w
obwodzie. Symulator umozliwia obserwacje poszczegdlnych witasciwosci uktadu RLC w zaleznosci od nastawionych
parametrow symulacji obwodu. Symulator sygnalizuje pojawienie sie rezonansu pragdéw w obwodzie.
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Rys. 3. Wirtualny przyrzad pomiarowy do badania réwnolegtego uktadu RLC.

Zadanie 3.

Wykorzystujgc wirtualny przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku 3 zaobserwowaé wptyw poszczegdlnych
parametrow obwodu na charakter obwodu oraz na wykres wskazowy, jak i czasowy praddw i napiec.
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Zadanie 4.

Wykorzystujgc wirtualny przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku 3 nalezy ustawi¢ parametry obwodu tak, aby
wywotac zjawisko rezonansu pragddéw w obwodzie. Zaobserwowac wykres wskazowy, wykres czasowy napiec i pradow,
przeptyw mocy oraz krzywa rezonansowa w obwodzie.
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Rys. 4. Przyktadowe nastawy i wykresy szeregowego obwodu RLC.
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3. Symulator obwodéw jednofazowych.

Celem modutu jest przedstawienie wynikéw symulacji obwodéw zawierajgcych elementy R, L i C w zaleznosci od zadanej
konfiguracji uktadu.
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Zadanie 5.

Rys. 5. Okno programu do symulacji obwodéw jednofazowych.

Symulator sktada sie z czterech blokéw funkcyjnych:

1.
2.
3.
4,
Po wprowadzeniu zmian w konfiguracji obwodu nalezy nacisng¢ przycisk , Wykonaj obliczenia” celem przeliczenia wartosci.

Wykorzystujgc przyrzad pomiarowy zaprezentowany na rysunku 5 dla wartosci i konfiguracji podanej przez prowadzacego
¢wiczenie nalezy przeprowadzi¢ symulacje obwodu oraz narysowaé wykres wskazowy praddw i napie¢ w obwodzie. Wyniki
pomiardw i przeprowadzonych obliczen nalezy zapisa¢ w tabeli pomiarowej. Ustawic¢ parametry obwodu tak, aby w gateziach
uzyskac rezonans pradow i/lub napieé.

Schemat badanego obwodu zalezny od wigczonych elementéw w sekcji szeregowej i rownolegte;j (3)
Parametry zasilania obwodu
Konfiguracja elementéw obwodu oraz ich wartosci
Wyniki symulacji
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Przyktadowe konfiguracje obwoddw zostaty przedstawione na rysunku 6.
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Rys. 6. Przyktadowe potaczenia obwodu z elementami R, L i C.
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